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The maternal needs for health education about

child diarrhea in Macau

Ung Vai Seong Wong Cheng Wa  Zhang Jing Mei

Ho Won Sheung” Li Yang™ Zeng Wen™
Abstract Objective:To investigate the maternal needs for health
education about child diarrhea in Macau. Methods:206 mothers
(random sampling) were investigated with questionnaires. Results:
Among 206 children, 68.9% had diarrhea, in which the disease came
on for twice was 49.3%. 86.9%~89.8% of the mothers enquired
about the danger of diarrhea, symptoms, the general information
and its causes. The handbook requirement was 51.5% and the
demand for television shows of health education was 55.3%.
Conclusion: Mothers believe that the knowledge about the danger
of diarrhea, symptoms and nursing care are the most important in
health education, but they gave not enough importance to diarrhea
prevention. Handbook and television shows are the most popular
media in health education.
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